

泰安泰山区在千名干部参会现场播放暗访视频

官员不作为 当众被曝光

本报泰安4月15日讯(记者梁敏) 上班迟到、办公室打游戏、开会玩手机、乱检查乱罚款……13日,泰安市泰山区召开作风建设推进会议,会上播放了一段三四分钟的暗访视频。通过集中通报向会场1000余名副科级以上干部示警。该区启动“作风建设保障年”活动,大胆突破,就地取材,拿身边的反面“典型”肃风正纪。

13日,泰安市泰山区召开了全区作风建设推进会议。大多数参会领导干部认为这个会议和往年差不多,都是观看工作宣传片,听先进单位作典型发言,请区委书记讲话。可当名为《作风建设查访录》的短片播放几分钟后,许多人就坐不住了。因为画面突然切换到暗访镜头。有机关单位上班时间离岗的,有公职人员开会时玩手机的,有上班迟到的,更有上班时间在办公室玩游戏和乱检查乱罚款的。

这段暗访视频长达三四分钟,是泰山区纪委委托区电视台暗访的画面,集中曝光了一些反面典型。当这一幕幕画面播放时,一千多人的会场鸦雀无声。

“刚才观看了作风建设专题片,感到非常震惊、令人气愤,必须严处。”泰山区区委书记宋洪银说,会后将由区纪委负责,对被曝光单位和被曝光个人进行约谈,这次被曝光的单位和个人,年内一律取消所有评先树优资格,被曝光个人两年内不得提拔重用;对今后再被曝光的单位和个人,由区纪委牵头,依照相关规定进行更为严肃的处理。

宋洪银表示,2007年以来,泰山区每年都确定一个主题,持续不断地狠抓作风建设,从总体上看,全区干部作风主流是好的,作风建设的成效是显著的,但是也必须清醒地认识到一些不容忽视的问题,概括起来就是“不作为、乱作为、虚作为、怕作为、难作为”的问题。对此,泰山区将通过“作风建设保障年”活动,督促每个单位、每位机关干部认真履职,遏制各类违规违纪问题。

泰山区区长赵斌介绍,泰山区“作风建设保障年”活动领导小组办公室将采取明查暗访、集中检查、随机抽查等形式,不确定内容、不明确时间地进行突击检查。不仅对8小时以内进行监督,还要对机关干部特别是领导干部8小时以外进行监督。做到不回避、不掩饰、不护短,突出问题不解决不放过、整改措施不落实不放过、长效机制不建立不放过。



泰安市泰山区纪委暗访视频。

头条链接

泰安泰山区: 群众举报有报必查

“视频暴露了一些在机关作风建设中的困难和问题,特别是一些问题暴露得非常深刻,对机关作风建设也敲响了警钟,以后将对这些问题进行认真分析,认真查摆,举一反三。”会后,许多部门领导都作出了回应。

泰安市泰山区区委书记宋洪银要求,只要暗访抓到的,就要把情况调查清楚;只要群众有举报、有反映的,就要有报必查,在摸透情况、掌握事实的基础上,按照相关法律法规严肃处理。要顶住说情风,敢于碰硬,不怕得罪人,坚决不能有丝毫的照顾和迁就,真正通过强有力的措施,督促各级各单位围绕区委、区政府中心工作履职尽责,搞好服务,真正使泰山区发展环境得到优化,使客商安心,使群众满意度得到提升。

记者就此采访了泰安市民。“出了好政策更得坚持下去。”一位市民说,“以前对举报投诉有顾虑,担心当时解决了问题,过后就被穿小鞋,这次听了区委书记的这番话,看到了政府转变工作作风的决心,希望看到政府进一步的作为,彻底杜绝脸难看、事难办、门难进等问题。” 本报记者 梁敏

国家统计局:

公款消费受抑制 高档酒店收入下降

据新华社北京4月15日电 国家统计局新闻发言人盛来运15日说,中央出台的转变工作作风、反对铺张浪费政策,从统计数据来看取得了明显效果。限额以上高档酒店餐饮收入下降明显,一定程度上说明公款消费受到一定抑制。统计显示,今年一季度全国餐饮收入同比增长8.5%,增速比去年同期回落4.8个百分点。其中,限额以上餐饮收入同比下降了2.6%,而去年同期是同比增长14.2%。

盛来运在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上回答记者提问时说,尽管限额以上餐饮收入下降,但限额以下面向大众的餐饮消费增速还比较快,这对高档餐饮业来说是调整结构、转变方式的好机会,可面向大众发展新的营销模式,促进大众消费的增长。

河南渑池:

上班时间赌博 数名干部被撤

据新华社郑州4月15日电 近日,河南省渑池县几名干部上班时间在一家烟酒店内聚众赌博,被渑池县公安局当场查获,渑池县纪委也介入处理,目前几名干部已被撤职。记者从渑池县委宣传部了解到,4月10日下午,渑池县公安局在渑池县城一家“名烟名酒”店内查获一起赌博案件。经调查核实,渑池县审计局党组书记高专军,县发展和改革委员会党委委员、副主任曾辉,县广电传媒中心党组成员、副主任韩清等干部,利用工作时间参与赌博。

顶风吃喝出现新苗头

高档饭店门口 公车人落车走

本报讯 中央“八项规定”出台以来,辽宁沈阳高档酒楼公款消费大幅减少,但记者发现一个新的苗头,部分单位领导采取让司机把自己送到后公车立即返回、餐后再接的谨慎策略。

4月10日18时,记者在知情人的带领下来到北三经街沈阳日报广告部对面的一个“小店”——“1967美尊会馆”(简称“1967”)。周边是一排卖东北特产、杂货等的简易门市。一进门,是个二层别墅,里面豁然开朗,装修豪华。会所只有6个单间,而且都满了。

会所门脸不大,菜价却高得吓人。记者看到,菜谱上的菜

品六成以上都是位菜(按位收费),价格多集中在400—600元。

服务员介绍,“咱这门脸不起眼,但是真正低调、私密的奢华。6个房间爆满,最好提前订。”针对一些单位对餐费财务管理、审计严格的情况,服务员介绍,“1967”不但可以开餐费发票,还可以开会议费发票。

4月8日12时,记者在位于青年大街东侧的罗曼宫酒店停车场看到两辆奥迪车,车号分别为:辽A60000、辽A08122。后通过有关途径得知,辽A60000奥迪车为沈阳市东陵区政府办公室所有,辽A08122为中电投东北电力有限公司所有。

12时30分许,记者来到五爱街顺峰大酒店,发现车号分别为辽AA0476的雪佛兰越野车和辽AA7907的桑塔纳2000的疑似公车。记者核实得知,雪佛兰为沈阳市城市建设管理局所有,桑塔纳为沈阳市城建局公园处所有。

在唐朝十一纬路店、梅龙镇马路酒店等高档饭店,记者暗访没有发现公车停放,但注意到,一些车牌号为“小号”的大吉普和奥迪车停下来,人进入饭店,车旋即开走。“现在对公车公款消费查得紧,不少人让司机接送,不在饭店等着。”知情人透露。

据《人民日报》

“八项规定”对公费旅游的遏制作用立竿见影

一景区半月未接到“公费团”

本报济南4月15日讯(记者乔昱佳) 记者近日对我省部分地区旅游市场进行调查发现,自国家对公费旅游加大打击力度之后,很多旅游企业接待的团队量明显减少,经营效益受到影响。

记者在泰安、枣庄、临沂等市知名景区、涉旅企业采访时注意到,几乎没有由机关事业单位组织的旅游团队出现。

在沂南县智圣温泉景区,13日晚至14日早晨停车场基本泊满车辆,记者转了一圈,车牌未发现“公车”的踪影,更多的

是临沂、青岛、济南等地的私家车号牌。

14日上午,沂水山东地下大峡谷景区迎来忙碌的一天,负责该企业营销工作的经理高连学对旅游车辆做了调查,发现往年常见的公车号牌如今见不到了。不仅如此,景区问卷调查中,在“职业”一栏,未发现有公务员相关职业的游客。

高连学说,“八项规定”对公费旅游的遏制作用立竿见影,从4月1日至14日,景区未接到一个政府和国有单位发来的旅游团,而往年同期这种团很

常见。

枣庄汉诺庄园是一家拥有高尔夫和红酒两大高端消费项目的4A级景区,目前因为公费旅游市场的萎缩,损失较大。据介绍,当地一些高档酒店的住宿、餐饮收入大幅下滑,有的只好采取接婚宴等方式勉强维持。餐标方面,由原来的80—100元降低至30—50元。另外“小酒店坚持不下去,关门的很多”。

“现在为公务活动和会议进行的大宗礼品订货基本没有了,常见的是家庭游客现金消费,一般是购买一两件旅游商

品给家人或同事。”泰安太阳部落景区袁经理说。

山东省旅游规划设计研究院院长陈国忠说,旅游酒店、景区、旅行社等旅游企业,应尽快回归自己的本来功能,加紧调整,是避免在竞争中“死掉”的唯一出路。

旅行社、旅游酒店的服务对象是游客和食客,但近年来,随着公费旅游消费增多,一些经营者将“服务顾客”改为“跑关系”。陈国忠认为,这些企业今后必须回归本位,主动出击去组织、吸引客源。